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■ 調査の概要

１ 調査の目的

全国的に子どもの貧困対策が求められている中、町内の小中学校に通う児童生徒及びそ

の保護者の生活状況等を把握し、本町に必要な事業を検討する基礎資料とするため本調査

を実施しました。

２ 調査期間及び回収率等

調査の対象者、調査方法などは以下のとおりです。

３ その他

・１人の回答者が２つ以上の回答をしている質問及び無回答の質問があります。

調査期間 ① 児童生徒：令和元年 9月 20 日～10 月 4日

② 保護者 ：令和元年９月 20 日～10 月 4日

調査実施方法

①児童生徒：

・各学校へ調査票を配布し、児童生徒への記入を依頼。

・記入後、学校で回収し、福祉課へ提出。

②保護者：

・各学校の児童生徒を通じて保護者へ調査票を配布し、記入を依

頼。

・記入後、児童生徒を通じて学校で回収し福祉課へ提出。

調査書配布数 ①児童生徒：2080 人 ②保護者： 3083 人

保護者用調査書区分 ① 日本語版：1547 人 ②ポルトガル版：273 人

回収 ①児童生徒： 1889 人 ②保護者： 1886 人

回収率 ①児童生徒： 90.8％ ②保護者： 61.2％

有効回答数 ①児童生徒： 1887 人 ②保護者： 1820 人

調査地域 町内全域の小中学校
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調査票集計結果

児童生徒
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■ Q1. あなたについての質問です。

【性別】

児童生徒の性別は、やや女児が多い。

〈参考〉前回調査比較

回答数 構成比（%）

男 886 47.0

女 976 51.7

その他 4 0.2

答えたくない 12 0.6

無回答 9 0.5

計 1,887 100.0
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その他・無回答 0.4 1.3
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【学年】

小学生では 5年生が、中学生では 1年生がそれぞれ最も多いが、ほぼ同じ人数及び割合

である。

〈参考〉前回調査比較

回答数 構成比（%）

小学校4年生 304 16.1

小学校5年生 321 17.0

小学校6年生 315 16.7

中学校1年生 322 17.1

中学校2年生 306 16.2

中学校3年生 293 15.5

不明・無回答 26 1.4

計 1,887 100.0
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小学校4年生 16.3 16.1

小学校5年生 15.8 17.0

小学校6年生 17.2 16.7

中学校1年生 15.7 17.1

中学校2年生 18.5 16.2

中学校3年生 16.5 15.5

不明・無回答 0.0 1.4

計 100.0 100.0

構成比（%）
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【家族の人数】

〈参考〉前回調査比較

回答数 構成比（%）

1 人 2 0.1

2 人 46 2.5

3 人 287 15.4

4 人 762 40.8

5 人 446 23.9

6 人 211 11.3

7 人 74 4.0

8 人以上 40 2.1

計 1,868 100.0
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5 人 24.6 23.9

6 人 11.4 11.3
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8 人以上 0.0 2.1

不明・無回答 0.8 0.0

計 100.0 100.0
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【持っているもの・使うことができるもの】

持っているもの・使うことができるもので多いは、自転車、本、テレビ、ゲーム機の順で

ある。一方、少ないものは、音楽プレーヤー、パソコン、化粧品・アクセサリーの順である。

■ Q2. あなたの毎日の食事についての質問です

ある なし

本（学校の教科書やマンガをのぞく） 89.4 10.6

じぶんの部屋 80.4 19.6

インターネットにつながるパソコン 39.6 60.4

じぶんの勉強つくえ 79.8 20.2

スポーツ用品 74.2 25.8

ゲーム機 86.9 13.1

多くの子どもが持っているおもちゃ 55.3 44.7

テレビ 89.3 10.7

自転車 96.1 3.9

携帯電話・スマートフォン 67.5 32.5

音楽プレーヤーなど 33.9 66.1

化粧品・アクセサリー 38.6 61.4

習いごとなどの道具（ピアノなど） 56.1 43.9

キャラクターグッズ 69.5 30.5

マンガ・コミックス・雑誌 75.9 24.1

あてはまるものはない 0.8 99.2
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【朝食・夕食をたべていますか】

食事については、「まいにち食べている」が朝食・夕食とも一番多いが、朝食を抜く児童・

生徒も見受けられる。

《朝食》

〈参考〉前回調査比較

《夕食》

回答数 構成比（%）

毎日食べている 1,434 76.0

時々食べない時もある 317 16.8

食べないことが多い 101 5.4

全く食べていない 14 0.7

わからない 4 0.2

不明・無回答 17 0.9

計 1,887 100.0
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回答数 構成比（%）

毎日食べている 1,608 80.8

食べない時もある 313 15.7

食べない 45 2.3

教えたくない 17 0.9

不明・無回答 7 0.3

計 1,990 100.0

1,608 
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17 
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〈参考〉前回調査比較

【朝食・夕食を誰と食べていますか】

朝食、夕食ともに「家族の誰かと食べることが多い」、「家族全員で食べることが多い」が

多いが、朝食は「一人で食べることが多い」も 524人（27.8%）多く見受けられる。

《朝食》

〈参考〉前回調査比較

1,677 
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回答数 構成比（%）

毎日食べている 1,677 88.9

時々食べない時もある 164 8.7

食べないことが多い 9 0.5

全く食べていない 4 0.2

わからない 2 0.1

不明・無回答 31 1.6

計 1,887 100.0

回答数 構成比（%）

家族全員で食べることが多い 412 21.8

家族の誰かと食べることが多い 891 47.2

一人で食べることが多い 524 27.8

食事を食べない 19 1.0

わからない 13 0.7

不明・無回答 28 1.5

計 1,887 100.0
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毎日食べている 1,813 91.1
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《夕食》

〈参考〉前回調査比較

【朝食・夕食をどのように食べていますか】

回答数 構成比（%）

家族全員で食べることが多い 882 46.7

家族の誰かと食べることが多い 801 42.4

一人で食べることが多い 144 7.6

食事を食べない 4 0.2

わからない 9 0.5

不明・無回答 47 2.5

計 1,887 100.0

回答数 構成比（%）

家族と食べる 958 48.1

子ども（兄・弟・

姉・妹）で食べる
380 19.1

一人で食べること

が多い
588 29.5

教えたくない 39 2.0

不明・無回答 25 1.3

計 1,990 100.0

回答数 構成比（%）

家族と食べる 1,668 83.8

子ども（兄弟・姉

妹）で食べる
100 5.0

一人で食べること

が多い
175 8.8

教えたくない 31 1.6

不明・無回答 16 0.8

計 1,990 100.0
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朝食、夕食ともに「家族の誰かと話しながら食べることが多い」、「テレビやゲームを観な

がら食べることが多い」の順で多いが、朝食は両者の人数及び比率はほとんど変わらない。

《朝食》

《夕食》

【朝食・夕食の量はどうですか】

朝食、夕食ともに「ちょうどよい」が最も多い。

回答数 構成比（%）

家族のだれかと話しながら

食べることが多い
746 39.5

テレビやゲームを観ながら

食べることが多い
735 39.0

一人で食べることが多い 334 17.7

食事を食べない 25 1.3

わからない 17 0.9

不明・無回答 30 1.6

計 1,887 100.0

回答数 構成比（%）

家族のだれかと話しながら

食べることが多い
1,002 53.1

テレビやゲームを観ながら

食べることが多い
752 39.9

一人で食べることが多い 63 3.3

食事を食べない 3 0.2

わからない 15 0.8

不明・無回答 52 2.8

計 1,887 100.0
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《朝食》

〈参考〉前回調査比較

《夕食》

〈参考〉前回調査比較

回答数 構成比（%）

多い 136 6.8

ちょうどいい 1,592 80.0

少ない 167 8.4

教えたくない 34 1.7

不明・無回答 61 3.1

計 1,990 100.0

回答数 構成比（%）

多い 121 6.4

ちょうどよい 1,458 77.3

少ない 230 12.2

わからない 55 2.9

不明・無回答 23 1.2

計 1,887 100.0
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■ Q3.あなたの将来の夢についての質問です
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【将来の夢がありますか】

将来の夢を持っている児童生徒が 1492人（79.1%）と多い。

【夢がある人の将来なりたい職業】

将来なりたい職業は「その他」が多く、それ以外では「保育園・幼稚園の先生」がやや多

いものの大きな差はない。

回答数 構成比（%）

ある 1,492 79.1

ない 367 19.4

無回答 28 1.5

計 1,887 100.0

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600

ある

ない

無回答

回答数 構成比（%）

サッカー選手 99 7.0

野球選手 57 4.0

博士・学者 65 4.6

お医者さん 104 7.4

食べ物屋さん 125 8.9

保育園・幼稚園の先生 211 15.0

学校の先生 103 7.3

看護師さん 116 8.2

美容師さん 97 6.9

警察官・刑事 69 4.9

消防士・救急隊 33 2.3

歌手・タレント 88 6.2

電車・バス・車の運転士 27 1.9

公務員 66 4.7

会社員 111 7.9

その他 709 50.3

合計 1492 ―
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※ 夢がある人の「その他」の記述内容

「その他」と回答した内容 回答数 構成比（%）

設問以外のスポーツ選手 101 14%

IT関係 65 9%

執筆・作家 61 9%

その他のお店屋さん 54 8%

その他 52 7%

医療・福祉関係 48 7%

芸術関係 39 5%

建築関係 38 5%

youtuber 37 5%

飼育員 32 4%

技術職 25 4%

服飾関係 24 3%

航空・宇宙関係 24 3%

料理関係 21 3%

獣医 20 3%

美容関係 16 2%

アミューズメント施設 10 1%

マスコミ関係 10 1%

警察・自衛官 10 1%

農業・漁業 9 1%

弁護士 8 1%

カメラマン 5 1%

通訳 5 1%

計 714
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【夢がない人の理由】

夢がない児童生徒の理由は、「具体的に思い浮かばない」が 236人（64.3%）多い。

その他と回答した人の内容

・今、考え中だから

・稼げないから

・叶うはずなどなくて嫌気がさす

・たくさん夢があり毎日やってみたいというものが変わって決められないから

・ない

・まだ決まっていない

・まだ決まっていない

・夢が変わるきっかけがあるかもしれないから

・夢は、しょせん夢で、持ってるだけで無駄

・夢を見るのは落ちこぼれだと思うから

など

回答数 構成比（%）

夢がかなうのがむずかしいと思うから 67 18.3

具体的に何も思い浮かばないから 236 64.3

その他 19 5.2

わからない・こたえたくない 39 10.6

不明・無回答 6 1.6

計 367 100.0

67 

236 

19 

39 

6 

0 50 100 150 200 250

夢がかなうのがむずかしいと思うから

具体的に何も思い浮かばないから

その他

わからない・こたえたくない

不明・無回答
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【希望する進路（最終学歴）】

希望する進路（最終学歴）は、「大学」「専門学校」の順で、これらを選択した児童生徒は

1048人（55.6%）である。

〈参考〉前回調査比較

回答数 構成比（%）

中学校 28 1.5

高等学校 199 10.5

専門学校 454 24.1

短期大学 45 2.4

大学 594 31.5

大学院 73 3.9

わからない 218 11.6

考えたことがない 198 10.5

教えたくない 41 2.2

無回答 37 2.0

計 1,887 100.0

28 

199 

454 

45 

594 

73 

218 

198 

41 

37 

0 100 200 300 400 500 600 700

中学校

高等学校

専門学校

短期大学

大学

大学院

わからない

考えたことがない

教えたくない

無回答

Ｈ27 Ｒ1

中学校 1.5 1.5

高等学校 13.2 10.5

専門学校 20.4 24.1

短期大学 3.7 2.4

大学 34.6 31.5

大学院 2.7 3.9

わからない 13.6 11.6

考えたことがない 6.5 10.5

教えたくない 2.2 2.2

無回答 1.6 2.0

計

構成比（%）

1.5 

13.2 

20.4 

3.7 

34.6 

2.7 

13.6 

6.5 

2.2 

1.6 

1.5 

10.5 

24.1 

2.4 

31.5 

3.9 

11.6 

10.5 

2.2 

2.0 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

中学校

高等学校

専門学校

短期大学

大学

大学院

わからない

考えたことがない

教えたくない

無回答

Ｈ27 Ｒ1
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■ Q4.あなたのふだんの生活についての質問です

【普段の生活の中で自分のことをどうおもっていますか】

多い人数及び高い割合（そう思う&どちらかというとそう思う）は「誰かのために役に立

ちたいと思う」、「自分は家族に大事にされている」で、少ない人数及び少ない割合は、「ひ

とりぼっちだと思う」、「自分には得意なことがない」である。

そう思う
どちらかとい

うとそう思う

あまりそう思

わない
思わない

わからない・

教えたくない
不明・無

回答

自分に満足している
23.5 34.8 27.5 8.4 4.1 1.9

自分には得意なことがない 9.3 15.1 30.0 41.5 2.2 2.0

自分のことが好きだ 15.5 23.6 32.4 21.6 5.1 1.7

自分はダメだと思う
17.4 29.3 31.3 16.2 3.3 2.5

ひとりぼっちだと思う
5.0 9.1 29.7 51.5 2.4 2.4

不安に感じることはない
19.1 22.4 30.2 23.1 2.8 2.5

誰かのために役に立ちたいと思う
57.8 28.9 5.8 3.4 1.9 2.2

夢や目標に向かって

頑張ることができる
40.2 38.5 13.4 3.3 2.6 1.9

自分は家族に大事にされている
62.1 24.0 5.5 3.1 3.3 2.0

大人は信用できる
27.0 39.6 19.3 8.3 3.4 2.3

自分の考えをはっきり相手に

伝えることができる
20.9 36.9 27.2 11.4 1.9 1.6

23.5 

9.3 

15.5 

17.4 

5.0 

19.1 

57.8 

40.2 

62.1 

27.0 

20.9 

34.8 

15.1 

23.6 

29.3 

9.1 

22.4 

28.9 

38.5 

24.0 

39.6 

36.9 

27.5 

30.0 

32.4 

31.3 

29.7 

30.2 

5.8 

13.4 

5.5 

19.3 

27.2 

8.4 

41.5 

21.6 

16.2 

51.5 

23.1 

3.4 

3.3 

3.1 

8.3 

11.4 

4.1 

2.2 

5.1 

3.3 

2.4 

2.8 

1.9 

2.6 

3.3 

3.4 

1.9 

1.9

2.0 

1.7

2.5

2.4

2.5

2.2

1.9

2.0 

2.3

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分に満足している

自分には得意なことがない

自分のことが好きだ

自分はダメだと思う

ひとりぼっちだと思う

不安に感じることはない

誰かのために役に立ちたいと思う

夢や目標に向かって

頑張ることができる

自分は家族に大事にされている

大人は信用できる

自分の考えをはっきり相手に

伝えることができる

そう思う どちらかというとそう思う あまりそう思わない 思わない わからない・教えたくない 不明・無回答
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【あなたは、これまでつぎのようなことがありましたか】

「学校に行きたくないと思った」ことが、「よくある」「ときどきある」の人数及び比率と

もに一番多い。

よくある ときどきある あまりない まったくない
こたえたくな

い
不明・無

回答

学校に行きたくないと思った
14.1 32.7 28.4 22.2 1.2 1.5

1か月以上学校を休んだ
1.1 1.3 4.7 89.8 1.1 2.1

いじめられた
3.2 9.1 21.9 60.5 3.5 1.8

夜遅くまで子どもだけで過ごした
2.4 9.0 19.5 65.9 1.4 1.9

学校に遅刻した
3.3 10.8 22.6 60.9 1.2 1.3

14.1 

1.1 

3.2 

2.4 

3.3 

32.7 

1.3 

9.1 

9.0 

10.8 

28.4 

4.7 

21.9 

19.5 

22.6 

22.2 

89.8 

60.5 

65.9 

60.9 

1.2 

1.1 

3.5 

1.4 

1.2 

1.5

2.1

1.8

1.9

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校に行きたくないと思った

1か月以上学校を休んだ

いじめられた

夜遅くまで子どもだけで過ごした

学校に遅刻した

よくある ときどきある あまりない まったくない こたえたくない 不明・無回答
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【一番の話し相手】

「おうちの大人の人」が一番多く、つぎに「友だち」で、全体の約 8割である。

その他と回答した人の内容

・ みんなが自分の話を聞いてくれる（133人）

・ 自分の話はしない（3人）

・ スクールカウンセラー（2人）

・ 自分自身（2人）

・ ネットの友だち（2人）

・ 先輩（2人）

・ いとこや親せき（1人）

など

回答数 構成比（%）

おうちの大人の人 1,015 53.8

学校の先生 18 1.0

友だち 497 26.3

兄弟・姉妹 110 5.8

塾や習い事の先生 8 0.4

学童の先生 1 0.1

児童館の先生 0 0.0

いない 53 2.8

その他 167 8.9

無回答 18 1.0

計 1,887 100.0

1,015 

18 

497 

110 

8 

1 

0 

53 

167 

18 

0 200 400 600 800 1,000 1,200

おうちの大人の人

学校の先生

友だち

兄弟・姉妹

塾や習い事の先生

学童の先生

児童館の先生

いない

その他

無回答
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【クラスの中での成績】

「まん中あたり」（623人、33.0%）が一番多く、ついで「下のほう」（282人、20.4%）

である。

回答数 構成比（%）

上のほう 202 10.7

少し上 322 17.1

まん中あたり 623 33.0

少し下 282 14.9

下のほう 385 20.4

どれにもあては

まらない
46 2.4

不明・無回答 27 1.4

計 1,887 100.0

202 

322 

623 

282 

385 

46 

27 

0 100 200 300 400 500 600 700

上のほう

少し上

まん中あたり

少し下

下のほう

どれにもあてはまらない

不明・無回答

10.7 17.1 33.0 14.9 20.4 2.4 1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あなたの成績は、クラスの中で

どのくらいだと思いますか。

上のほう 少し上 まん中あたり 少し下 下のほう どれにもあてはまらない 不明・無回答
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【学校の勉強に対する気持ち】

児童生徒の約 8割が学校の勉強を「よくわかる」「だいたいよくわかる」と思っている。

【学校（授業）以外での勉強時間（1日あたり）】

「1時間以上 2時間より少ない」が一番多く、半数以上の児童生徒が 30分から 2時間以

内に分布している。

回答数 構成比（%）

よくわかる 351 18.6

だいたいわかる 1,139 60.4

あまりわからな

い
271 14.4

ほとんどわから

ない
65 3.4

どれにもあては

まらない
31 1.6

不明・無回答 30 1.6

計 1,887 100.0

351 

1,139 

271 

65 

31 

30 

0 200 400 600 800 1,000 1,200

よくわかる

だいたいわかる

あまりわからない

ほとんどわからない

どれにもあてはまらない

不明・無回答

18.6 60.4 14.4 3.4 1.6 1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校の勉強について、一番あなたの

気持ちに近いものはどれですか。

よくわかる だいたいわかる あまりわからない

ほとんどわからない どれにもあてはまらない 不明・無回答

回答数 構成比（%）

まったくしない 57 3.0

30分より少な

い
197 10.4

30分以上、1

時間より少な
468 24.8

1時間以上、

2時間より少
586 31.1

2時間以上、

3時間より少
288 15.3

3時間以上 110 5.8

わからない 152 8.1

不明・無回答 29 1.5

57 

197 

468 

586 

288 

110 

152 

29 

0 100 200 300 400 500 600 700

まったくしない

30分より少ない

30分以上、1時間より少ない

1時間以上、2時間より少ない

2時間以上、3時間より少ない

3時間以上

わからない

不明・無回答
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【放課後に過ごす場所】

約 9割の児童生徒は、「自分の家」が放課後過ごす場所である。つぎに「塾・習い事スポ

ーツ教室」539人 28.9%である。

回答数 構成比（%）

自分の家 1,714 91.8

おばあちゃん・おじ

いちゃんの家
167 8.9

学童保育 31 1.7

児童館 70 3.7

友だちの家 188 10.1

学校の校庭 21 1.1

公園 74 4.0

町の施設 53 2.8

塾・習い事・ス

ポーツ教室
539 28.9

スーパーやショッピ

ングモール
58 3.1

コンビニエンススト

ア
32 1.7

ゲームセンター 24 1.3

子ども食堂・学習

支援など
8 0.4

その他 42 2.2

計 3,021 ―

1,714 

167 

31 

70 

188 

21 

74 

53 

539 

58 

32 

24 

8 

42 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800

自分の家

おばあちゃん・おじい

ちゃんの家

学童保育

児童館

友だちの家

学校の校庭

公園

町の施設

塾・習い事・

スポーツ教室

スーパーやショッ

ピングモール

コンビニエンスストア

ゲームセンター

子ども食堂・

学習支援など

その他
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〈参考〉前回調査比較

Ｈ27 Ｒ1

自分の家 55.3 56.7

おばあちゃん・

おじいちゃんの家
3.9 5.5

学童保育 0.5 1.0

児童館 1.0 2.3

友だちの家 5.9 6.2

学校の校庭 2.4 0.7

公園 3.0 2.4

町の施設 1.6 1.8

塾・習い事・

スポーツ教室
22.5 17.8

その他 3.9 5.4

計 100.0 100.0

構成比（%）
55.3 

3.9 

0.5 

1.0 

5.9 

2.4 

3.0 

1.6 

22.5 

3.9 

56.7 

5.5 

1.0 

2.3 

6.2 

0.7 

2.4 

1.8 

17.8 

5.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

自分の家

おばあちゃん・

おじいちゃんの家

学童保育

児童館

友だちの家

学校の校庭

公園

町の施設

塾・習い事・

スポーツ教室

その他

Ｈ27 Ｒ1
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【休日に過ごす場所】

約 9割近くの児童生徒は、「自分の家」が休日過ごす場所である。その他、「スーパーや

ショッピングモール」、「友だちの家」、「塾・習い事スポーツ教室」などである。

回答数 構成比（%）

自分の家 1,637 87.8

おばあちゃん・

おじいちゃんの家
363 19.5

学童保育 4 0.2

児童館 14 0.8

友だちの家 440 23.6

学校の校庭 32 1.7

公園 181 9.7

町の施設 170 9.1

塾・習い事・

スポーツ教室
439 23.5

スーパーやショッ

ピングモール
539 28.9

コンビニエンススト

ア
84 4.5

ゲームセンター 184 9.9

子ども食堂・

学習支援など
8 0.4

14．その他 98 5.3

合計 4,193 100.0

1,637 

363 

4 

14 

440 

32 

181 

170 

439 

539 

84 

184 

8 

98 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800

自分の家

おばあちゃん・

おじいちゃんの家

学童保育

児童館

友だちの家

学校の校庭

公園

町の施設

塾・習い事・

スポーツ教室

スーパーやショッ

ピングモール

コンビニエンスストア

ゲームセンター

子ども食堂・

学習支援など

14．その他
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〈参考〉前回調査比較

Ｈ27 Ｒ1

自分の家 51.6 39.0

おばあちゃん・

おじいちゃんの家
6.6 8.7

学童保育 0.1 0.1

児童館 0.2 0.3

友だちの家 10.1 10.5

学校の校庭 1.9 0.8

公園 3.2 4.3

町の施設 4.2 4.1

塾・習い事・

スポーツ教室
16.2 10.5

その他 5.9 21.8

計 100.0 100.0

構成比（%）
51.6 

6.6 

0.1 

0.2 

10.1 

1.9 

3.2 

4.2 

16.2 

5.9 

39.0 

8.7 

0.1 

0.3 

10.5 

0.8 

4.3 

4.1 

10.5 

21.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

自分の家

おばあちゃん・

おじいちゃんの家

学童保育

児童館

友だちの家

学校の校庭

公園

町の施設

塾・習い事・

スポーツ教室

その他

Ｈ27 Ｒ1
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【長期休みの時、過ごす場所】

約 9割近くの児童生徒は、「自分の家」が長期休みの時、過ごす場所である。その他、「お

ばあちゃん・おじいちゃんの家」、「友だちの家」、「スーパーやショッピングモール」、「塾・

習い事スポーツ教室」、などである。

回答数 構成比（%）

自分の家 1,645 88.2

おばあちゃん・

おじいちゃんの家
633 33.9

学童保育 31 1.7

児童館 86 4.6

友だちの家 514 27.6

学校の校庭 35 1.9

公園 203 10.9

町の施設 209 11.2

塾・習い事・

スポーツ教室
493 26.4

スーパーやショッ

ピングモール
495 26.5

コンビニエンススト

ア
122 6.5

ゲームセンター 209 11.2

子ども食堂・学習

支援など
12 0.6

その他 140 7.5

合計 4,827 100.0

1,645 

633 

31 

86 

514 

35 

203 

209 

493 

495 

122 

209 

12 

140 
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公園

町の施設

塾・習い事・

スポーツ教室

スーパーやショッ

ピングモール

コンビニエンスストア

ゲームセンター

子ども食堂・学習支援など

その他
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〈参考〉前回調査比較

Ｈ27 Ｒ1

自分の家 49.2 34.1

おばあちゃん・

おじいちゃんの家
12.5 13.1

学童保育 0.4 0.6

児童館 0.8 1.8

友だちの家 12.4 10.6

学校の校庭 0.9 0.7

公園 3.1 4.2

町の施設 4.5 4.3

塾・習い事・

スポーツ教室
11.4 10.2

その他 4.8 20.3

計 100.0 100.0

構成比（%）
49.2 

12.5 

0.4 

0.8 

12.4 

0.9 

3.1 

4.5 

11.4 

4.8 

34.1 

13.1 

0.6 

1.8 

10.6 

0.7 

4.2 

4.3 

10.2 

20.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0
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おじいちゃんの家

学童保育

児童館

友だちの家

学校の校庭

公園

町の施設

塾・習い事・

スポーツ教室

その他

Ｈ27 Ｒ1
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【安心できる場所】

約 9割の児童生徒は、「自分の家」が安心できる場所である。次いで「おばあちゃん・お

じいちゃんの家」、「友だちの家」である。

回答数 構成比（%）

自分の家 1,696 91.1

おばあちゃん・

おじいちゃんの家
624 33.5

学童保育 16 0.9

児童館 32 1.7

友だちの家 306 16.4

学校の校庭 23 1.2

公園 100 5.4

町の施設 109 5.9

塾・習い事・

スポーツ教室
165 8.9

スーパーやショッ

ピングモール
69 3.7

コンビニエンススト

ア
40 2.1

ゲームセンター 54 2.9

子ども食堂・

学習支援など
8 0.4

その他 102 5.5

合計 3,344 100.0

1,696 
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町の施設

塾・習い事・

スポーツ教室

スーパーやショッ

ピングモール

コンビニエンスストア

ゲームセンター

子ども食堂・
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【現在の悩み・困っていること・いやなこと】

悩み・困っていること・いやなことで多いのが「学校や勉強のこと」と「進学・進路のこ

と」である。また、同時に「いやなことや悩んでいることはない」615人 33.5%も多い。

その他と回答した人の内容

・ 自分の身体や心について（9人）

・ 家族のこと（7人）

・ いじめのこと（6人）

・ 将来について（5人）

・ 経済的なこと（3人）

・ アニメ、マンガのこと（2人）

など

回答数 構成比（%）

おうちのこと 232 12.6

学校や勉強のこと 634 34.5

自分のこと

（外見や体型）
454 24.7

ともだちのこと 297 16.2

好きな人のこと 238 12.9

進学・進路のこと 546 29.7

その他 90 4.9

いやなことや悩ん

でいることはない
615 33.5

わからない・

こたえたくない
181 9.8

計 3,287 ―

232 

634 

454 

297 

238 

546 

90 

615 

181 

0 100 200 300 400 500 600 700

おうちのこと

学校や勉強のこと

自分のこと…

ともだちのこと

好きな人のこと

進学・進路のこと

その他

いやなことや悩ん…

わからない・…



調査票集計結果

保護者
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■ Ｑ１.「あなた」ご自身について、おたずねします

【記入者の属性】

記入者の約 9割が「お母さん」である。

〈参考〉前回調査比較

回答数 構成比（%）

お母さん 1,578 86.7

お父さん 170 9.3

おばあちゃん 9 0.5

おじいちゃん 4 0.2

おじ・おばなど親戚 0 0.0

里親・施設職員など 0 0.0

その他 12 0.7

答えたくない 3 0.2

無回答 44 2.4

計 1,820 100.0

1,578 

170 

9 

4 

0 

0 

12 

3 

44 

0 500 1,000 1,500 2,000

お母さん

お父さん

おばあちゃん

おじいちゃん

おじ・おばなど親戚

里親・施設職員など

その他

答えたくない

無回答

Ｈ27 Ｒ1

お母さん 71.4 86.7

お父さん 10.3 9.3

おばあちゃん・おじ

いちゃん
0.3 0.8

その他・無回答 18.0 3.2

構成比（%）

71.4 

10.3 

0.3 

18.0 

86.7 

9.3 

0.8 

3.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

お母さん

お父さん

おばあちゃん・おじいちゃん

その他・無回答

Ｈ27 Ｒ1
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【年齢】

40歳代（931人 51.2%）と 30歳代（631人 34.7%）で約 8割を占める。

〈参考〉前回調査比較

回答数 構成比（%）

20歳代 50 2.7

30歳代 631 34.7

40歳代 931 51.2

50歳代 137 7.5

60歳代 12 0.7

それ以上 4 0.2

答えたくない 8 0.4

無回答 47 2.6

計 1,820 100.0

50 

631 

931 

137 

12 

4 

8 

47 

0 200 400 600 800 1,000

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

それ以上

答えたくない

無回答

Ｈ27 Ｒ1

20歳代 1.9 2.7

30歳代 28.7 34.7

40歳代 44.5 51.2

50歳代 6.2 7.5

60歳代 0.5 0.7

それ以上 0.0 0.2

不明・無回答 18.2 3.0

計 100 100.0

構成比（%）

1.9 

28.7 

44.5 

6.2 

0.5 

0.0 

18.2 

2.7 

34.7 

51.2 

7.5 

0.7 

0.2 

3.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

それ以上

不明・無回答

Ｈ27 Ｒ1
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【結婚の有無】

約 8割が「結婚している」である。

〈参考〉前回調査比較

回答数 構成比（%）

結婚している 1,468 80.7

結婚していた（離婚） 195 10.7

結婚していた（死別） 16 0.9

結婚していた（その他） 10 0.5

未婚 36 2.0

同居しているパートナー等が

いる
30 1.6

答えたくない 7 0.4

不明・無回答 58 3.2

計 1,820 100.0

1,468 

195 

16 

10 

36 

30 

7 

58 

0 500 1,000 1,500 2,000

結婚している

結婚していた（離婚）

結婚していた（死別）

結婚していた（その他）

未婚

同居しているパートナー等

がいる

答えたくない

不明・無回答

Ｈ27 Ｒ1

結婚している 69.2 80.7

結婚していた 10.3 12.1

未婚 0.7 2.0

同居しているパー

トナー等

がいる

0.9 1.6

不明・無回答 18.9 3.6

計 100 100.0

構成比（%）

69.2 

10.3 

0.7 

0.9 

18.9 

80.7 

12.1 

2.0 

1.6 

3.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

結婚している

結婚していた

未婚

同居しているパートナー等

がいる

不明・無回答

Ｈ27 Ｒ1
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■ Q2.あなたを含む子どもさんと一緒に生活する「家族」について、おたずねします

【同居家族の人数】

4人家族（744人 42.0%）が一番多く、ついで 3人家族（385人 21.7%）、5人家族（355

人 20.0%）で、これらは、約 8割を占める。

〈参考〉前回調査比較

Ｈ27 Ｒ1

2 人 5.1 4.0

3 人 28.5 21.7

4 人 30.2 42.0

5 人 11.2 20.0

6 人 4.5 7.7

7 人以上 2.4 3.0

不明・無回答 18.1 1.6

計 100.0 100.0

構成比（%）

回答数 構成比（%）

0 人 1 0.1

1 人 7 0.4

2 人 70 4.0

3 人 385 21.7

4 人 744 42.0

5 人 355 20.0

6 人 137 7.7

7 人 53 3.0

8 人 15 0.8

9 人 4 0.2

23 人 1 0.1

計 1,772 100.0

1 

7 

70 

385 

744 

355 

137 

53 

15 

4 

1 

0 100 200 300 400 500 600 700 800

0 人

1 人

2 人

3 人

4 人

5 人

6 人

7 人

8 人

9 人

23 人

5.1 

28.5 

30.2 

11.2 

4.5 

2.4 

18.1 

4.0 

21.7 

42.0 

20.0 

7.7 

3.0 

1.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

2 人

3 人

4 人

5 人

6 人

7 人以上

不明・無回答

Ｈ27 Ｒ1
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【一番下の子どもから見た同居家族の属性】

「お母さん」（1717人 96.8%）と「お父さん」（1487人 83.9%）が多い。

〈参考〉前回調査比較

回答数 構成比（%）

お母さん 1,717 96.8

お父さん 1,487 83.9

おばあちゃん 275 15.5

おじいちゃん 193 10.9

兄 714 40.3

姉 738 41.6

おじ 26 1.5

おば 27 1.5

その他の親戚 26 1.5

その他の知人など 23 1.3

答えたくない 4 0.2

計 5,230 ―

1,717 

1,487 

275 

193 

714 

738 

26 

27 

26 

23 

4 

0 500 1,000 1,500 2,000

お母さん

お父さん

おばあちゃん

おじいちゃん

兄

姉

おじ

おば

その他の親戚

その他の知人など

答えたくない

回答数 構成比（%）

父親 1814 30.9

母親 2064 35.1

父方の祖父母 227 3.9

母方の祖父母 217 3.7

お子さんの兄弟 1487 25.3

その他 69 1.1

計 5878 ―

1814

2064

227

217

1487

69

0 500 1000 1500 2000 2500

父親

母親

父方の祖父母

母方の祖父母

お子さんの兄弟・姉妹

その他
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【同居している家族の国籍】

日本国籍以外での母親の国籍は、「ブラジル」、「その他」、「ペルー」、「フィリピン」、「ト

ルコ」の順で多い。

《お母さん》

《お父さん》

日本国籍以外での父親の国籍は、「ブラジル」、「ペルー」、「その他」、「トルコ」、「フィリ

ピン」、の順で多い。

回答数

日本 1,380

ブラジル 190

ペルー 52

トルコ 2

フィリピン 30

その他 61

計 1,715

1,380 

190 

52 

2 

30 

61 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600

日本

ブラジル

ペルー

トルコ

フィリピン

その他

回答数

日本 1,244

ブラジル 170

 ペルー 45

トルコ 4

フィリピン 2

その他 35

計 1,500

1,244 

170 

45 

4 

2 

35 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600

日本

ブラジル

ペルー

トルコ

フィリピン

その他
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《おばあちゃん》

日本国籍以外での祖母の国籍は、「ブラジル」、「その他」、「ペルー」、「フィリピン」の順

で多く、「トルコ」国籍は 0人である。

《おじいちゃん》

日本国籍以外での祖父の国籍は、「ブラジル」、「その他」、「ペルー」の順で多く、「トルコ」、

「フィリピン」、は 0人である。

回答数

日本 285

 ブラジル 31

ペルー 5

トルコ 0

 フィリピン 2

 その他 6

計 329

285 

31 

5 

0 

2 

6 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600

日本

ブラジル

ペルー

トルコ

フィリピン

その他

回答数

日本 200

ブラジル 20

 ペルー 4

 トルコ 0

 フィリピン 0

 その他 6

計 230

200 

20 

4 

0 

0 

6 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600

日本

ブラジル

ペルー

トルコ

フィリピン

その他



38

《おじ》

日本国籍以外での叔父の国籍は、「ブラジル」、「ペルー」、「その他」、の順で多く、「トル

コ」、「フィリピン」、は 0人である。

《おば》

日本国籍以外での叔母の国籍は、「ブラジル」、「ペルー」、「その他」、の順で多く、「ト

ルコ」、「フィリピン」、は 0人である。

回答数

 日本 40

ブラジル 21

 ペルー 11

トルコ 0

 フィリピン 0

 その他 7

計 79

40 

21 

11 

0 

0 

7 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600

日本

ブラジル

ペルー

トルコ

フィリピン

その他

回答数

ａ 日本 46

ｂ ブラジル 17

ｃ ペルー 6

ｄ トルコ 0

ｅ フィリピン 0

ｆ その他 3

計 72

46 

17 

6 

0 

0 

3 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600

ａ日本

ｂブラジル

ｃペルー

ｄトルコ

ｅフィリピン

ｆその他
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《その他知人など》

日本国籍以外での同居しているその他の知人などの国籍は、「ブラジル」、「ペルー」、「そ

の他」、の順で多く、「トルコ」、「フィリピン」、は 0人である。

【家庭で家族員が一番よく話す言葉】

《お母さん》

日本語以外を母語としている母親が使う言語は、「ポルトガル語」、「その他」、「スペイン

語」、「タガログ語」、「英語」、「トルコ語」の順で多い。

回答数

日本 90

ブラジル 37

ペルー 12

 トルコ 0

 フィリピン 0

 その他 6

計 145

90 

37 

12 

0 

0 

6 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600

日本
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ペルー

トルコ

フィリピン

その他

回答数

日本語 1,204

 ポルトガル語 165

スペイン語 52

 トルコ語 1

 タガログ語 3

 英語 2

 その他 60

計 1,487

1,204 

165 

52 

1 

3 

2 

60 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400

日本語

ポルトガル語

スペイン語

トルコ語

タガログ語

英語

その他
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《お父さん》

日本語以外を母語としている父親が使う言語は、「ポルトガル語」、「その他」、「スペイン

語」、「タガログ語」、「英語&トルコ語」の順で多い。

《おばあちゃん》

日本語以外を母語としている祖母が使う言語は、「ポルトガル語」、「スペイン語」、「その

他」の順で多く、「トルコ語」、「タガログ語」、「英語」は 0人である。

回答数

日本語 1,070

ポルトガル語 126

スペイン語 44

 トルコ語 1

タガログ語 2

 英語 1

その他 57

計 1,301

1,070 

126 

44 

1 

2 

1 

57 
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日本語

ポルトガル語

スペイン語

トルコ語

タガログ語

英語

その他

回答数

日本語 236

ポルトガル語 22

スペイン語 9

トルコ語 0

 タガログ語 0

 英語 0

 その他 5

計 272

236 

22 
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0 

0 

0 

5 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400

日本語

ポルトガル語

スペイン語

トルコ語

タガログ語

英語

その他
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《おじいちゃん》

日本語以外を母語としている祖父が使う言語は、「ポルトガル語」、「スペイン語」、「その

他」の順で多く、「トルコ語」、「タガログ語」、「英語」は 0人である。

《おじ》

日本語以外を母語としている叔父が使う言語は、「ポルトガル語」、「スペイン語」、「その

他」の順で多く、「トルコ語」、「タガログ語」、「英語」は 0人である。

回答数

日本語 166

 ポルトガル語 8

 スペイン語 7

 トルコ語 0

 タガログ語 0

 英語 0

 その他 2

計 183

166 
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日本語

ポルトガル語

スペイン語

トルコ語

タガログ語

英語

その他

回答数

 日本語 27

ポルトガル語 12

スペイン語 9

トルコ語 0

 タガログ語 0

 英語 0

その他 11

計 59
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トルコ語

タガログ語

英語

その他
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《おば》

日本語以外を母語としている叔母が使う言語は、「ポルトガル語」、「スペイン語&その他」

の順で多く、「トルコ語」、「タガログ語」、「英語」は 0人である。

《その他の知人など》

日本語以外を母語としている同居しているその他の知人などが使う言語は、「ポルトガル

語」、「スペイン語」、「その他」の順で多く、「トルコ語」、「タガログ語」、「英語」は 0人で

ある。

回答数

ⅰ 日本語 36

ⅱ ポルトガル語 9

ⅲ スペイン語 6

ⅳ トルコ語 0

ⅴ タガログ語 0

ⅵ 英語 0

ⅶ その他 6

計 57
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ⅴタガログ語

ⅵ英語

ⅶその他

回答数

日本語 84

ポルトガル語 31

スペイン語 9

 トルコ語 0

 タガログ語 0

英語 0

その他 7

計 131

84 

31 
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ポルトガル語

スペイン語
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タガログ語

英語
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■ Ｑ３.お母さん（またはお母さんにかわる方）のお仕事の状況について おたずねします

【就業の有無】

約 8割の母親が就業している。

【ダブルワークの有無】

就業している母親のうちダブルワークをしている母親は 1割に満たない。

【就業形態】

就業している母親のうち約 4割の就業形態が「パート・アルバイト・非正規社員等」787

人 43.2%で、次いで「常勤・正規社員等」533人 29.3%と多く、これらは全体の約 7割を占

める。

回答数 構成比（%）

働いている 1,417 77.9

働いていない 313 17.2

その他 27 1.5

答えたくない 12 0.7

無回答 51 2.8

計 1,820 100.0

1,417 

313 

27 

12 

51 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600

働いている

働いていない

その他

答えたくない

無回答

回答数 構成比（%）

している 96 5.3

していない 1,441 79.2

その他 7 0.4

答えたくない 19 1.0

無回答 257 14.1

計 1,820 100.0
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【帰宅時間】

母親の約 5割が「午後 6時まで」に帰宅している。

回答数 構成比（%）

常勤・正規社員等 533 29.3

パート・アルバイト・

非正規社員等
787 43.2

経営者 12 0.7

自営業 61 3.4

その他の職業 39 2.1

答えたくない 26 1.4

無回答 362 19.9

計 1,820 100.0

533 

787 

12 

61 

39 

26 

362 

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

常勤・正規社員等

パート・アルバイト・

非正規社員等

経営者

自営業

その他の職業

答えたくない

無回答

回答数 構成比（%）

午後6時頃まで 848 46.6

午後7時頃まで 198 10.9

午後8時～10時

頃まで
63 3.5

午後10時以降 11 0.6

交替制勤務 48 2.6

決まっていない 215 11.8

答えたくない 31 1.7

無回答 406 22.3

計 1,820 100.0
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午後6時頃まで

午後7時頃まで
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午後10時以降

交替制勤務

決まっていない

答えたくない

無回答
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■Ｑ４.お父さん（またはお父さんにかわる方）のお仕事の状況について おたずねします

【就業の有無】

約 8割の父親が就業している。

【ダブルワークの有無】

就業している父親のうちダブルワークをしている父親は 1割に満たない。

1,546 

15 

20 

21 

218 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800

働いている

働いていない

その他

答えたくない

無回答

回答数 構成比（%）

働いている 1,546 84.9

働いていない 15 0.8

その他 20 1.1

答えたくない 21 1.2

無回答 218 12.0

計 1,820 100.0

回答数 構成比（%）

している 61 3.4

していない 1,472 80.9

その他 10 0.5

答えたくない 26 1.4

無回答 251 13.8

計 1,820 100.0

61 

1,472 

10 

26 

251 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600

している

していない

その他

答えたくない

無回答
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【就業形態】

就業している父親のうち約７割の就業形態が「常勤・正規社員等」である。

【帰宅時間】

父親の帰宅時間は「午後 8時～10時まで」522人 28.7%と多いが、分散傾向である。

回答数 構成比（%）

常勤・正規社員等 1,314 72.2

パート・アルバイト・

非正規社員等
46 2.5

経営者 42 2.3

自営業 110 6.0

その他の職業 20 1.1

答えたくない 33 1.8

無回答 255 14.0

計 1,820 100.0

1,314 

46 

42 

110 

20 

33 

255 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400

常勤・正規社員等

パート・アルバイト・

非正規社員等

経営者

自営業

その他の職業

答えたくない

無回答

回答数 構成比（%）

午後6時頃まで 154 8.5

午後7時頃まで 256 14.1

午後8時～10時頃

まで
522 28.7

午後10時以降 112 6.2

交替制勤務 246 13.5

決まっていない 233 12.8

答えたくない 40 2.2

無回答 257 14.1

計 1,820 100.0

154 

256 

522 

112 

246 

233 

40 

257 

0 100 200 300 400 500 600

午後6時頃まで

午後7時頃まで

午後8時～10時頃まで

午後10時以降

交替制勤務

決まっていない

答えたくない

無回答
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■ Ｑ５.あなたの「暮らし」について おたずねします

【住居形態】

「持ち家」が約 7割と多く、ついで「賃貸住宅・アパート」で、これらは全体の約 9割を

占める。

【2018年分 世帯所得】

世帯所得は 750万円以上が一番多いものの、それ以外では、450～550万円未満を最大に

概ね正規分布している。

回答数 構成比（%）

持ち家（親・兄弟

等の名義含む）
1,321 72.6

県営・市町村営の

住宅
56 3.1

官舎・社宅 10 0.5

賃貸住宅・アパート 358 19.7

その他 5 0.3

答えたくない 12 0.7

無回答 58 3.2

計 1,820 100.0

1,321 

56 

10 

358 

5 

12 

58 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400

持ち家（親・兄弟等

の名義含む）

県営・市町村営の住宅

官舎・社宅

賃貸住宅・アパート

その他

答えたくない

無回答

回答数 構成比（%）

150万円未満 95 5.2

150～250万円未満 130 7.1

250～350万円未満 145 8.0

350～450万円未満 194 10.7

450～550万円未満 229 12.6

550～650万円未満 209 11.5

650～750万円未満 156 8.6

750万円以上 294 16.2

無収入 9 0.5

答えたくない 245 13.5

無回答 114 6.3

計 1,820 100.0

95 

130 

145 

194 

229 

209 

156 

294 

9 

245 

0 50 100 150 200 250 300 350

150万円未満

150～250万円未満

250～350万円未満

350～450万円未満

450～550万円未満

550～650万円未満

650～750万円未満

750万円以上

無収入

答えたくない
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〈参考〉前回調査比較

【就学援助制度利用の有無】

就学援助制度を利用している家庭は 1割に満たない。

回答数 構成比（%）

利用している 144 7.9

利用していない 1,515 83.2

わからない 91 5.0

不明・無回答 70 3.8

計 1,820 100.0

144 

1,515 

91 

70 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600

利用している

利用していない

わからない

不明・無回答

Ｈ27 Ｒ1

150万円未満 5.5 5.2

150～250万円

未満
6.8 7.1

250～350万円

未満
10.7 8.0

350～450万円

未満
9.9 10.7

450～550万円

未満
12.1 12.6

550～650万円

未満
9.9 11.5

650～750万円

未満
9.4 8.6

750万円以上 10.6 16.2

無収入 0.5 0.5

不明・無回答 24.5 19.7

計 100.0 100.0

構成比（%）

5.5 

6.8 

10.7 

9.9 

12.1 

9.9 

9.4 

10.6 

0.5 

24.5 

5.2 

7.1 

8.0 

10.7 

12.6 

11.5 

8.6 

16.2 

0.5 

19.7 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

150万円未満

150～250万円未満

250～350万円未満

350～450万円未満

450～550万円未満

550～650万円未満

650～750万円未満

750万円以上

無収入

不明・無回答

Ｈ27 Ｒ1
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【金融機関等の借り入れの有無】

半数以上の世帯が金融機関等の借り入れがある。

〈参考〉前回調査比較

回答数 構成比（%）

ある 1,020 56.0

ない 624 34.3

わからない 33 1.8

答えたくない 70 3.8

不明・無回答 73 4.0

計 1,820 100.0

1,020 

624 

33 

70 

73 

0 200 400 600 800 1,000 1,200

ある

ない

わからない

答えたくない

不明・無回答

Ｈ27 Ｒ1

ある 65.7 56.0

ない 27.9 34.3

わからない 1.2 1.8

不明・無回答 5.2 7.9

計 100.0 100.0

構成比（%）

65.7 

27.9 

1.2 

5.2 

56.0 

34.3 

1.8 

7.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

ある

ない

わからない

不明・無回答

Ｈ27 Ｒ1
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【借り入れの用途】

借り入れをしている世帯のうち、その用途は「住宅関係」が約 8割で、ついで「車」が約

3割である。

〈参考〉前回調査比較

903 

55 

287 

40 

6 

22 

21 

98 

0 200 400 600 800 1,000

住宅関係

教育関係

車

生活費

娯楽関係

個人の事業など

その他

答えたくない

回答数 構成比（%）

住宅関係 903 79.3

教育関係 55 4.8

車 287 25.2

生活費 40 3.5

娯楽関係 6 0.5

個人の事業など 22 1.9

その他 21 1.8

答えたくない 98 8.6

計 1,432 ―

Ｈ27 Ｒ1

住宅関係 63.4 79.3

教育関係 4.9 4.8

車 22.7 25.2

生活費 3.9 3.5

娯楽関係 0.4 0.5

個人の事業など 2.4 1.9

その他 2.3 1.8

答えたくない 0.0 8.6

構成比（%）

63.4 

4.9 

22.7 

3.9 

0.4 

2.4 

2.3 

0.0 

79.3 

4.8 

25.2 

3.5 

0.5 

1.9 

1.8 

8.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

住宅関係

教育関係

車

生活費

娯楽関係

個人の事業など

その他

答えたくない

Ｈ27 Ｒ1
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【自家用車の所持】

約 9割の世帯が自家用車を持っている。

【年間の家計収支の状況】

「どちらでもない」513人 28.2%が一番多いものの、「黒字（プラス）」457人 25.1%と「赤

字（マイナス）」412人 22.6%も、ほぼ同様の人数及び割合である。

回答数 構成比（%）

持っている 1,693 93.0

持っていない 46 2.5

その他 1 0.1

答えたくない 11 0.6

無回答 69 3.8

計 1,820 100.0

1,693 

46 

1 

11 

69 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800

持っている

持っていない

その他

答えたくない

無回答

回答数 構成比（%）

黒字（プラス） 457 25.1

どちらでもない 513 28.2

赤字（マイナス） 412 22.6

わからない 222 12.2

答えたくない 134 7.4

不明・無回答 82 4.5

計 1,820 100.0

457 

513 

412 

222 

134 

0 100 200 300 400 500 600

黒字（プラス）

どちらでもない

赤字（マイナス）

わからない

答えたくない
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【子どもの将来のための貯蓄】

5割の家庭が子どもの将来のための貯蓄をしている一方、約 4割の家庭が貯蓄をしたい

が、できていない。

回答数 構成比（%）

貯蓄をしている 966 53.1

貯蓄するつもりはない 10 0.5

貯蓄したいが、できていない 664 36.5

わからない 28 1.5

答えたくない 77 4.2

不明・無回答 75 4.1

計 1,820 100.0

966 

10 

664 

28 

77 

75 

0 200 400 600 800 1,000 1,200

貯蓄をしている

貯蓄するつもりはない

貯蓄したいが、

できていない

わからない

答えたくない

不明・無回答
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【経済的な理由で経験したこと】

「あてはまるものがない」と答えた人が約 4割と一番多く、次いで「趣味やレジャーの出

費を減らしたことがあった」、「新しい衣服・靴を買うのを控えた」が約 3割である。

回答数 構成比（%）

食費を切りつめた 496 28.4

電気・ガス・水道などが止められた 45 2.6

医療機関を受診できなかった 56 3.2

国民健康保険料や税金の支払いが滞ったことがあった 173 9.9

国民年金の支払いが滞ったことがあった 76 4.4

クレジットカードの利用が停止になったことがあった 49 2.8

新しい衣服・靴を買うのを控えた 569 32.6

新聞や雑誌を買うのを控えた 306 17.5

スマートフォンへの切替・利用を断念した 123 7.0

冠婚葬祭の付き合いを控えた 74 4.2

バスや電車の利用を控え、自転車を使ったり歩くようにした 52 3.0

電話（固定・携帯）などの通信料の支払いが滞ったことがあった 95 5.4

家賃や住宅ローンの支払いが滞ったことがあった 84 4.8

趣味やレジャーの出費を減らしたことがあった 612 35.0

冷暖房の使用を控えた 272 15.6

家電製品の購入を控えた 347 19.9

友人・知人との外食を控えた 367 21.0

引っ越し費用を用意できないので住替え・転居を断念した 62 3.5

理髪店・美容院に行く回数を減らした 467 26.7

あてはまるものがない 752 43.0

計 5,077 ―
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496 

45 

56 
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クレジットカードの利用が
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スマートフォンへの切替・利用を

断念した

冠婚葬祭の付き合いを控えた

バスや電車の利用を控え、自転車

を使ったり歩くようにした

電話（固定・携帯）などの通信

料の支払いが滞ったことがあった

家賃や住宅ローンの支払いが

滞ったことがあった

趣味やレジャーの出費を

減らしたことがあった

冷暖房の使用を控えた

家電製品の購入を控えた

友人・知人との外食を控えた

引っ越し費用を用意できないので

住替え・転居を断念した

理髪店・美容院に行く回数を減らした

あてはまるものがない
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【経済的な理由で子どものことで経験したこと】

「あてはまるものがない」と答えた人が約 8割と一番多く、次いで「家族旅行ができなか

った」、「習い事に通わすことができなかった」、「学習塾に通わすことができなかった」が約

１割である。

回答数 構成比（%）

子どもを医療機関に受診させることができなかった 9 0.5

子どもの進路を変更した 35 2.1

子どものための本や絵本が買えなかった 73 4.3

子どもにおこづかいを渡すことができなかった 156 9.2

子どもに新しい服や靴を買うことができなかった 151 8.9

子どもを学校の遠足や修学旅行へ参加させることができなかった 6 0.4

子どもを習い事に通わすことができなかった 181 10.7

子どもをスポーツ・文化活動に参加させることができなかった 44 2.6

子どもを学習塾に通わせることができなかった 163 9.6

子どもの誕生日を祝えなかった 46 2.7

子どもの学校行事などに参加することができなかった 20 1.2

子ども会、地域の行事（お祭りなど）の活動に参加することができなかった 28 1.6

家族旅行（日帰りのおでかけを含む）ができなかった 206 12.1

あてはまるものがない 1,296 76.3

計 2,414 ―
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子どもを医療機関に受診させることができなかった

子どもの進路を変更した

子どものための本や絵本が買えなかった

子どもにおこづかいを渡すことができなかった

子どもに新しい服や靴を買うことができなかった

子どもを学校の遠足や修学旅行へ

参加させることができなかった

子どもを習い事に通わすことができなかった

子どもをスポーツ・文化活動に参加させる

ことができなかった

子どもを学習塾に通わせることができなかった

子どもの誕生日を祝えなかった

子どもの学校行事などに参加することができなかった

子ども会、地域の行事（お祭りなど）の活動に

参加することができなかった

家族旅行（日帰りのおでかけを含む）ができなかった

あてはまるものがない
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■ Q６. 「お子さんとの関係や子育て」についておたずねします

【お子さんと触れ合う１日の平均時間】

休日の子どもと触れ合う時間は、約７割の家庭が「約 4時間以上」子どもと触れ合う時間

を持てているが、平日は約 4割の家庭となっている。

《平日》

〈参考〉前回調査比較

回答数 構成比（%）

約１時間未満 107 5.9

約１時間～２時間未満 280 15.4

約２時間～３時間未満 309 17.0

約３時間～４時間未満 323 17.7

約４時間以上 685 37.6

ほとんどない 38 2.1

不明・無回答 78 4.3

計 1,820 100.0

107 

280 

309 

323 

685 

38 

78 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600

約１時間未満

約１時間～２時間未満

約２時間～３時間未満

約３時間～４時間未満

約４時間以上

ほとんどない

不明・無回答

Ｈ27 Ｒ1

約１時間未満 7.1 5.9

約１時間～２時

間未満
17.9 15.4

約２時間～３時

間未満
18.9 17.0

約３時間～４時

間未満
17.0 17.7

約４時間以上 36.7 37.6

ほとんどない 1.1 2.1

不明・無回答 1.2 4.3

計 100.0 100.0

構成比（%）

7.1 

17.9 

18.9 

17.0 

36.7 

1.1 
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5.9 

15.4 

17.0 

17.7 
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2.1 
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約１時間未満

約１時間～２時間未満

約２時間～３時間未満

約３時間～４時間未満

約４時間以上

ほとんどない

不明・無回答

Ｈ27 Ｒ1
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《休日》

〈参考〉前回調査比較

回答数 構成比（%）

約１時間未満 28 1.5

約１時間～２時間未満 73 4.0

約２時間～３時間未満 108 5.9

約３時間～４時間未満 122 6.7

約４時間以上 1,364 74.9

ほとんどない 20 1.1

不明・無回答 105 5.8

計 1,820 100.0

28 
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20 
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約１時間未満

約１時間～２時間未満

約２時間～３時間未満

約３時間～４時間未満

約４時間以上

ほとんどない

不明・無回答

Ｈ27 Ｒ1

約１時間未満 1.8 1.5

約１時間～２時

間未満
5.0 4.0

約２時間～３時

間未満
7.8 5.9

約３時間～４時

間未満
8.2 6.7

約４時間以上 74.8 74.9

ほとんどない 0.8 1.1

不明・無回答 1.6 5.8

計 100.0 100.0

構成比（%）

1.8 
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約４時間以上

ほとんどない

不明・無回答

Ｈ27 Ｒ1
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【子どもとの関係】

約 9割（「あてはまる」&「どちらかといえばあてはまる」）の家庭が子どもと「よく会話

をする」「一緒に外出する」「信頼している」と思っている。その他すべての項目でも 8割が

子どもとの関係が良好である。

あてはまる

どちらかとい

えばあては

まる

どちらかとい

えばあては

まらない

あてはまら

ない

不明・無回

答

1,216 476 65 4 59

801 673 258 22 66

1,083 526 129 11 71

975 576 166 30 73

1,218 428 92 14 68

873 583 244 43 77

1,241 443 52 12 72

お子さんとよく会話する

お子さんと十分に時間を過ごす

お子さんと今日あったことや

最近のできごとを話し合ったりする

お子さんが小さかった時の話をする

お子さんと一緒に外出する

お子さんが将来の夢を

どう思っているか知っている

お子さんを信頼している
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お子さんと今日あったことや

最近のできごとを話し合ったりする

お子さんが小さかった時の話をする

お子さんと一緒に外出する

お子さんが将来の夢を

どう思っているか知っている

お子さんを信頼している

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 不明・無回答
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【子育てについての気持ち】

約 7割（「あてはまる」&「どちらかといえばあてはまる」）が不安やイライラなどの感情

を子どもに向けたことがある経験をしている。

あてはまる

どちらかとい

えばあては

まる

どちらかとい

えばあては

まらない

あてはまら

ない

不明・無回

答

743 599 243 156 79

404 509 471 362 74

164 282 483 805 86

30 37 286 1,324 143

不安やイライラなどの感情を

子どもに向けたことがある

子どもを育てるために我慢している

自分一人で育てているという

圧迫感を感じる

子どもの世話にはあまり関心がない

743 

404 

164 

30 

599 

509 

282 

37 

243 

471 

483 

286 

156 

362 

805 

1,324 

79 

74 

86 

143 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

不安やイライラなどの感情を

子どもに向けたことがある

子どもを育てるために我慢している

自分一人で育てているという

圧迫感を感じる

子どもの世話にはあまり関心がない

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 不明・無回答
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■ Q７. あなたの「友人・知人との関係」についておたずねします

【手伝ってくれる人の種類とその有無】

約 7割以上の人が、すべての項目で手伝ってくれる人がいる。

いる いない わからない 不明・無回答

1,485 162 106 67

1,365 198 185 72

1,360 236 149 75

1,333 217 196 74

1,233 250 255 82

1,262 413 71 74

1,276 413 59 72

心配ごとや悩みごとを親身に

なって聞いてくれる人

あなたの気持ちを察して

思いやってくれる人

趣味や興味のあることを一緒に

話して気分転換させてくれる人

お子さんとの関わりについて、

適切に助言をしてくれる人

お子さんの学びや遊びを豊かにす

る情報を

教えてくれる人（運動や文化活お子さんの体調が悪い時、

医療機関に連れて行ってくれる人

留守番をしてくれる人・

子どもを預かってくれる人

1,485 

1,365 

1,360 

1,333 

1,233 

1,262 

1,276 

162 

198 

236 

217 

250 

413 

413 

106 

185 

149 

196 

255 

71 

59 

67 

72 

75 

74 

82 

74 

72 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

心配ごとや悩みごとを親身に

なって聞いてくれる人

あなたの気持ちを察して

思いやってくれる人

趣味や興味のあることを一緒に

話して気分転換させてくれる人

お子さんとの関わりについて、

適切に助言をしてくれる人

お子さんの学びや遊びを豊かにする情報を

教えてくれる人（運動や文化活動）

お子さんの体調が悪い時、

医療機関に連れて行ってくれる人

留守番をしてくれる人・

子どもを預かってくれる人

いる いない わからない 不明・無回答
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■ Q８. あなたとお子さんの健康状態についておたずねします。

【健康状態】

記入者本人及び子どもともに約 9割（「良い」&「どちらかといえば良い」もしくは「普

通」）が健康状態に問題がない。

《本人》

《子ども》

回答数 構成比（%）

良い 741 40.7

どちらかといえば良い 269 14.8

普通 563 30.9

どちらかといえば悪い 166 9.1

悪い 18 1.0

不明・無回答 63 3.5

計 1,820 100.0

741 

269 

563 

166 

18 

63 

0 100 200 300 400 500 600 700 800

良い

どちらかといえば良い

普通

どちらかといえば悪い

悪い

不明・無回答

回答数 構成比（%）

良い 1,209 66.4

どちらかといえば良い 237 13.0

普通 286 15.7

どちらかといえば悪い 22 1.2

悪い 2 0.1

不明・無回答 64 3.5

計 1,820 100.0

1,209 

237 

286 

22 

2 

64 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400

良い

どちらかといえば良い

普通

どちらかといえば悪い

悪い

不明・無回答
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■ Q９. 「お子さんのこと」についておたずねします

【子どもが持っているもの】

9項目中 7項目（「携帯電話・スマートフォン」、「携帯音楽プレーヤー」以外）で約 7割

以上の子どもが持っている。

持っている

必要だと思

わない

（持ってい

ない）

経済的に持て

ない

（持っていな

い）

不明・無回答

1,582 79 51 108

1,389 208 120 103

1,209 364 141 106

1,239 353 121 107

1,469 201 50 100

1,410 286 36 88

1,439 215 49 117

1,644 38 45 93

669 950 101 100

340 1,251 109 120

携帯電話・スマートフォン

携帯音楽プレーヤーなど

ゲーム機

子ども専用の机

スポーツ用品

（グローブやサッカーボールなど）

多くの子どもが持っている

おもちゃ

自転車

こどもの本

（学校の教科書やマンガを除く）

子ども部屋

（兄弟と一緒に使っている場合も含む）

インターネットにつながる

パソコン（家族共有を含む）
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1,582 

1,389 

1,209 

1,239 

1,469 

1,410 

1,439 

1,644 

669 

340 

79 

208 

364 

353 

201 

286 

215 

38 

950 

1,251 

51 

120 

141 

121 

50 

36 

49 

45 

101 

109 

108 

103 

106 

107 

100 

88 

117 

93 

100 

120 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

こどもの本

（学校の教科書やマンガを除く）

子ども部屋

（兄弟と一緒に使っている場合も含む）

インターネットにつながる

パソコン（家族共有を含む）

子ども専用の机

スポーツ用品

（グローブやサッカーボールなど）

ゲーム機

多くの子どもが持っている

おもちゃ

自転車

携帯電話・スマートフォン

携帯音楽プレーヤーなど

持っている 必要だと思わない

（持っていない）

経済的に持てない

（持っていない）

不明・無回答
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【朝食・夕食の摂取の有無】

約 9割の子どもが毎日、朝食・夕食を摂っている。

《朝食》

〈参考〉前回調査比較

回答数 構成比（%）

毎日、食べている 1,557 85.5

時々食べていない時もある 147 8.1

食べていないことが多い 36 2.0

全く食べていない 9 0.5

わからない 0 0.0

不明・無回答 71 3.9

計 1,820 100.0

1,557 

147 

36 

9 

0 

71 

0 500 1,000 1,500 2,000

毎日、食べている

時々食べていない時もある

食べていないことが多い

全く食べていない

わからない

不明・無回答

Ｈ27 Ｒ1

毎日、食べている 89.5 85.5

時々食べていない

時もある
6.9 8.1

食べていないことが

多い
2.3 2.0

全く食べていない 0.4 0.5

わからない 0.1 0.0

不明・無回答 0.7 3.9

計 100.0 100.0

構成比（%）

89.5 

6.9 

2.3 

0.4 

0.1 

0.7 

85.5 

8.1 

2.0 

0.5 

0.0 

3.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

毎日、食べている

時々食べていない時もある

食べていないことが多い

全く食べていない

わからない

不明・無回答

Ｈ27 Ｒ1
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《夕食》

【朝食・夕食を誰と食べているか】

8割以上の子どもが朝食・夕食ともに家族の誰かと食べている。

《朝食》

回答数 構成比（%）

毎日、食べている 1,706 93.7

時々食べていない時もある 32 1.8

食べていないことが多い 3 0.2

全く食べていない 3 0.2

わからない 0 0.0

不明・無回答 76 4.2

計 1,820 100.0

1,706 

32 

3 

3 

0 

76 

0 500 1,000 1,500 2,000

毎日、食べている

時々食べていない時もある

食べていないことが多い

全く食べていない

わからない

不明・無回答

回答数 構成比（%）

家族全員で

食べることが多い
425 23.4

家族の誰かと

食べることが多い
1,043 57.3

一人で食べることが多い 260 14.3

食事を摂らない 13 0.7

わからない 3 0.2

不明・無回答 76 4.2

計 1,820 100.0

425 

1,043 

260 

13 

3 

76 

0 200 400 600 800 1,000 1,200

家族全員で

食べることが多い

家族の誰かと

食べることが多い

一人で食べることが多い

食事を摂らない

わからない

不明・無回答
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《夕食》

〈参考〉前回調査比較

回答数 構成比（%）

家族全員で

食べることが多い
749 41.2

家族の誰かと

食べることが多い
945 51.9

一人で食べることが多い 45 2.5

食事を摂らない 1 0.1

わからない 2 0.1

不明・無回答 78 4.3

計 1,820 100.0

749 

945 

45 

1 

2 

78 

0 200 400 600 800 1,000

家族全員で

食べることが多い

家族の誰かと

食べることが多い

一人で食べることが多い

食事を摂らない

わからない

不明・無回答

回答数 構成比（%）

家族と一緒に食

べる
2360 91.5

子どもたちだけで

食べる
138 5.3

一人で食べる 69 2.7

食べない 1 0.0

わからない 5 0.2

不明・無回答 7 0.3

計 2580 100.0

2360

138

69

1

5

7

0 500 1000 1500 2000 2500

家族と一緒に食べる

子どもたちだけで食べる

一人で食べる

食べない

わからない

不明・無回答
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【朝食・夕食をどのように摂っているか】

朝食・夕食ともに約 5割以上の子どもが家族の誰かと話しながら食べることが多い。特

に朝食と夕食では、夕食の方が約 7割と多い。

《朝食》

《夕食》

回答数 構成比（%）

家族のだれかと話しながら

食べることが多い
966 53.1

テレビやゲームを観ながら

食べることが多い
619 34.0

一人で食べることが多い 107 5.9

食事を摂らない 19 1.0

わからない 7 0.4

不明・無回答 102 5.6

計 1,820 100.0

966 

619 

107 

19 

7 

102 

0 200 400 600 800 1,000 1,200

家族のだれかと話しながら

食べることが多い

テレビやゲームを観ながら

食べることが多い

一人で食べることが多い

食事を摂らない

わからない

不明・無回答

回答数 構成比（%）

家族のだれかと話しながら

食べることが多い
1,253 68.8

テレビやゲームを観ながら

食べることが多い
429 23.6

一人で食べることが多い 11 0.6

食事を摂らない 1 0.1

わからない 3 0.2

不明・無回答 123 6.8

計 1,820 100.0

1,253 

429 

11 

1 

3 

123 

0 200 400 600 800 1,0001,2001,400

家族のだれかと話しながら…

テレビやゲームを観ながら…

一人で食べることが多い

食事を摂らない

わからない

不明・無回答
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【子どもの食事の内容】

約 9割の子どもが「食材を調理したもの」を食べている。

〈参考〉前回調査比較

回答数 構成比（%）

食材を調理したもの 1,635 89.8

スーパー、コンビニ等で購

入したお弁当やお惣菜
44 2.4

ファーストフード 5 0.3

外食 4 0.2

インスタント・レトルト食品 9 0.5

その他 55 3.0

無回答 68 3.7

計 1,820 100.0

1,635 

44 

5 

4 

9 

55 

68 

0 500 1,000 1,500 2,000

食材を調理したもの

スーパー、コンビニ等で

購入したお弁当やお惣菜

ファーストフード

外食

インスタント・レトルト食品

その他

無回答

Ｈ27 Ｒ1

食材を調理したも

の
93.9 89.8

スーパー、コンビニ

等で

購入したお弁当や

お惣菜

3.8 2.4

ファーストフード 0.2 0.3

外食 1.0 0.2

インスタント・レトル

ト食品
0.8 0.5

その他・無回答 0.3 6.8

計 100.0 100.0

構成比（%）

93.9 

3.8 

0.2 

1.0 

0.8 

0.3 

89.8 

2.4 

0.3 

0.2 

0.5 

6.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

食材を調理したもの

スーパー、コンビニ等で

購入したお弁当やお惣菜

ファーストフード

外食

インスタント・レトルト食品

その他・無回答

Ｈ27 Ｒ1
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【子どもの就寝時間】

約 4割の子どもが「9時～10時まで」に就寝している。次いで「10時～11時まで」498

人 27.4%、「8時～9時まで」215人 11.8%の順である。

〈参考〉前回調査比較

回答数 構成比（%）

午後8時～9時まで 215 11.8

9時～10時まで 797 43.8

10時～11時まで 498 27.4

11時～0時まで 177 9.7

0時以降 39 2.1

決まっていない 21 1.2

わからない 2 0.1

不明・無回答 71 3.9

計 1,820 100.0

215 

797 

498 

177 

39 

21 

2 

71 

0 200 400 600 800 1,000

午後8時～9時まで

9時～10時まで

10時～11時まで

11時～0時まで

0時以降

決まっていない

わからない

不明・無回答

回答数 構成比（%）

午後8時 24 0.9

午後8時30分 63 2.4

午後9時 317 12.3

午後9時30分 482 18.7

午後10時 512 19.8

午後10時30分 311 12.1

午後11時 359 13.9

午後11時30分 214 8.3

深夜0時以降 202 7.8

わからない 18 0.7

決まっていない 67 2.6

不明・無回答 11 0.4

計 2580 100.0

24

63

317

482

512

311

359

214

202

18

67

11

0 200 400 600 800 1000

午後8時

午後8時30分

午後9時

午後9時30分

午後10時

午後10時30分

午後11時

午後11時30分

深夜0時以降

わからない

決まっていない

不明・無回答
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【１日平均の学習時間】

約 5割の子どもが 1日平均の学習時間は、「1時間～2時間」である。次いで「1時間より

少ない」が約 3割である。

〈参考〉前回調査比較

回答数 構成比（%）

1時間より少ない 563 30.9

1時間～2時間 927 50.9

2時間～3時間 156 8.6

3時間以上 58 3.2

ほとんどしない 33 1.8

その他 6 0.3

わからない 11 0.6

無回答 66 3.6

計 1,820 100.0

563 

927 

156 

58 

33 

6 

11 

66 

0 200 400 600 800 1,000

1時間より少ない

1時間～2時間

2時間～3時間

3時間以上

ほとんどしない

その他

わからない

無回答

Ｈ27 Ｒ1

1時間より少ない 30.3 30.9

1時間～2時間 48.9 50.9

2時間～3時間 13.7 8.6

3時間以上 4.1 3.2

ほとんどしない 1.7 1.8

その他 0.5 0.3

不明・無回答 0.9 4.2

計 100.0 100.0

構成比（%）

30.3 

48.9 

13.7 

4.1 

1.7 

0.5 

0.9 

30.9 

50.9 

8.6 

3.2 

1.8 

0.3 

4.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

1時間より少ない

1時間～2時間

2時間～3時間

3時間以上

ほとんどしない

その他

不明・無回答

Ｈ27 Ｒ1
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【家庭内での子どもの学習を支援する人】

家庭内で子どもの学習を支援する人の約 6割が「母親」である。

〈参考〉前回調査比較

Ｈ27 Ｒ1

母親 48.8 56.3

父親 12.3 7.5

祖父母 3.4 2.5

兄弟姉妹 4.9 4.2

家庭では支援して

いない
14.6 6.3

塾に通わせている 14.5 7.5

その他・無回答 1.5 15.6

計 100.0 100.0

構成比（%）

回答数 構成比（%）

母親 1,024 56.3

父親 137 7.5

祖父母 46 2.5

兄弟姉妹 77 4.2

家庭では支援していない 115 6.3

塾に通わせている 137 7.5

その他 222 12.2

無回答 62 3.4

計 1,820 100.0

1,024 

137 

46 

77 

115 

137 

222 

62 

0 200 400 600 800 1,000 1,200

母親

父親

祖父母

兄弟姉妹

家庭では支援していない

塾に通わせている

その他

無回答

48.8 

12.3 

3.4 

4.9 

14.6 

14.5 

1.5 

56.3 

7.5 

2.5 

4.2 

6.3 

7.5 

15.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

母親

父親

祖父母

兄弟姉妹

家庭では支援していない

塾に通わせている

その他・無回答

Ｈ27 Ｒ1
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【習い事の状況】

習い事で一番多いのが「その他」553人 38.9%で、次いで「有料の学習塾」509人 35.8%、

「スイミング」421人 29.6%の順に多い。

回答数 構成比（%）

野球 54 3.8

サッカー 157 11.0

ピアノ 230 16.2

スイミング 421 29.6

ダンス・バレエ 113 8.0

有料の学習塾 509 35.8

その他 553 38.9

わからない 113 8.0

計 2,150 ―

54 

157 

230 

421 

113 

509 

553 

113 

0 100 200 300 400 500 600

野球

サッカー

ピアノ

スイミング

ダンス・バレエ

有料の学習塾

その他

わからない
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【子どもの進学・進路（最終学歴）に対する希望】

親（または親に代わる人）の約 4割は「子どもの希望を優先する」である。次いで約 3割

が「大学」を希望している。

回答数 構成比（%）

全日制の高等学校 267 14.7

定時制（フレックス制）の高等学校 5 0.3

専門学校 75 4.1

短期大学 27 1.5

大学 575 31.6

大学院 47 2.6

中学校卒業 1 0.1

子どもの希望を優先する 665 36.5

その他 7 0.4

わからない 84 4.6

無回答 67 3.7

計 1,820 100.0

267 

5 

75 

27 

575 

47 

1 

665 

7 

84 

67 

0 100 200 300 400 500 600 700

全日制の高等学校
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大学院

中学校卒業

子どもの希望を優先する

その他

わからない

無回答
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〈参考〉前回調査比較
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0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

全日制の高等学校

定時制（フレックス制）の高等学校

専門学校

短期大学

大学

大学院

中学校卒業

子どもの希望を優先する

その他

わからない

無回答

Ｈ27 Ｒ1

Ｈ27 Ｒ1

全日制の高等学校 17.3 14.7

定時制（フレックス制）の高等学校 0.2 0.3

専門学校 6.0 4.1

短期大学 2.6 1.5

大学 35.0 31.6

大学院 2.2 2.6

中学校卒業 0.3 0.1

子どもの希望を優先する 26.6 36.5

その他 0.3 0.4

わからない 9.5 4.6

無回答 0 3.7

計 100 100.0

構成比（%）
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【子どもが利用する施設や居場所について】

6割以上が「児童館」、「放課後児童クラブ（学童）」「子ども食堂」を知っているが、「子ど

もの学習支援・居場所（無料提供）」は約 2割と少ない。利用経験は、すべての項目で 4割

以下となっており、高い順から「児童館」、「放課後児童クラブ」、「子ども食堂」、「子どもの

学習支援・居場所（無料提供）」である。一方、利用希望は、すべての項目中、「子どもの学

習支援・居場所（無料提供）」が一番多く希望している。

《認知度》

知っている 知らない 不明・無回答

児童館
1,651 56 113

放課後児童クラブ

（学童）
1,529 165 126

子ども食堂
1,155 532 133

子どもの学習支援・

居場所（無料提供）
418 1,282 120

1,651 

1,529 

1,155 

418 

56 

165 

532 

1,282 

113

126 

133 

120 
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児童館

放課後児童クラブ

（学童）

子ども食堂

子どもの学習支援・

居場所（無料提供）

知っている 知らない 不明・無回答
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《利用経験》

719 
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1,393 
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児童館

放課後児童クラブ

（学童）

子ども食堂

子どもの学習支援・

居場所（無料提供）

利用している 利用していない 不明・無回答

利用している 利用していない 不明・無回答

児童館
719 879 222

放課後児童クラブ

（学童）
492 1,075 253

子ども食堂
152 1,393 275

子どもの学習支援・

居場所（無料提供）
49 1,472 299
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《利用希望》

希望する 希望しない 不明・無回答

児童館
551 854 415

放課後児童クラブ

（学童）
441 971 408

子ども食堂
388 1,042 390

子どもの学習支援・

居場所（無料提供）
624 820 376

551 

441 

388 

624 

854 

971 

1,042 

820 

415

408 

390 

376

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

児童館

放課後児童クラブ

（学童）

子ども食堂

子どもの学習支援・

居場所（無料提供）

希望する 希望しない 不明・無回答
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■ Q10. ご意見・ご提言と暮らしの満足度

【今の暮らしに対する満足度】

約 7割（「非常に満足」&「やや満足」）が今の暮らしに満足している。

回答数 構成比（%）

非常に満足 500 27.5

やや満足 780 42.9

どちらでもない 309 17.0

やや不満 102 5.6

非常に不満 44 2.4

無効回答 4 0.2

無回答 81 4.5

計 1,820 100.0
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無効回答
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